

ИНФОРМАЦИЯ К 10-ЛЕТИЮ РУССКОЙ ВЕСНЫ

ЧТО СДЕЛАНО В СЕВАСТОПОЛЕ ЗА 10 ЛЕТ

- Объем финансирования Севастополя с момента воссоединения с Россией составил более 164 миллиардов рублей.
- С 2015 года в Севастополе реализуется государственная программа Российской Федерации «Социально-экономическое развитие республики Крым и Севастополя». С 2019 года по решению Президента России в Севастополе реализуются национальные проекты.
- С 2019 года в Севастополе в рамках национального проекта «Демография» реализуется проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». Материнский капитал на общую сумму 500 миллионов рублей получили уже 4498 севастопольских семей.
- Население Севастополя увеличилось с 400 тысяч жителей в 2014 году до 561 тысячи человек в 2024 году. Россияне осознанно выбирают местом жизни благоустроенный, комфортный, динамично развивающийся Севастополь.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

- В Севастополе утверждены правила землепользования и застройки города.
- Разработан и прошел процедуры общественных обсуждений Генеральный план Севастополя.
- В Севастополе запланировано заключение 6 договоров о комплексном развитии территорий, которыми предусмотрено строительство 2 миллионов квадратных метров жилья, 7 школ, 14 детсадов, 7 поликлиник, 5 спортивных объектов.
- За 10 лет в Севастополе сдано в эксплуатацию 138 объектов капитального строительства.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

- В ходе реализации национального проекта «Жилье и городская среда» с 2014 года в Севастополе введено в эксплуатацию 3,8 миллиона

квадратных метров, в том числе 1,4 миллиона квадратных метров многоквартирного жилья.

- За 10 лет в Севастополе отремонтированы 1552 многоквартирных дома. Общая площадь ремонта составила 4,4 миллиона квадратных метров.

- В ходе реализации программы «Жилище» по поддержке льготных категорий граждан 226 молодых семей получили выплаты на приобретение (строительство) жилья. 147 многодетных семей и 50 семей участников боевых действий и инвалидов улучшили свои жилищные условия.

- 272 севастопольца из категории детей-сирот получили жилье, из них 89 - в 2023 году.

- С возвращения Севастополя в Россию начала работу программа переселения граждан из аварийного жилья. Более 1400 граждан были переселены из 523 жилых помещений, непригодных для проживания.

- Отремонтировано 1089 крыш и внутридомовых систем жилых домов, 2367 подъездов в домах Севастополя.

- Заменены 783 лифта в жилых домах Севастополя.

ЭНЕРГЕТИКА

- 18 марта 2019 г. Президент России Путин В.В. дал старт работе Балаклавской тепловой электростанции мощностью 496,8 мегаватт, которая обеспечивает энергетическую независимость Севастополя.

- За 10 лет количество светоточек в Севастополе выросло с 16316 до 45776 единиц - на 180%.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

- По поручению Президента России для обеспечения водоснабжения Севастополя в 2021 году построен водозабор на реке Бельбек мощностью 50 тысяч кубометров в сутки.

- С 2014 года проведен ремонт 167 километров сетей водоснабжения Севастополя, что составляет 13,8% от общей протяженности сетей.

- За 10 лет к общей системе водоснабжения подключено более 3,6 тысячи новых абонентов.

- Автомобильный парк севастопольского предприятия «Водоканал» обновлен более чем на 50%. Приобретено 78 единиц транспортных средств и спецтехники.

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

- За период 2014-2023 год построено 11 объектов газоснабжения Севастополя протяженностью 67,4 километра.

- К централизованному газоснабжению в Севастополе подключены 115 многоквартирных домов и 441 частный дом.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

- Централизованным теплоснабжением в Севастополе обеспечены 2618 жилых домов.

- С 2014 года выполнены работы по замене 93655 погонных метров теплотрасс.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

- За 10 лет в Севастополе благоустроены 76 парков и скверов общей площадью 98 гектаров.

- В Севастополе благоустроены 294 придомовых территории, 321 детская площадка и 248 дворовых спортивных площадок.

ДОРОГИ И ТРАНСПОРТ

- В 2023 году Севастополь стал одним из регионов России, достигшим лучших результатов национального проекта «Безопасные качественные дороги».

- На территории Севастополя построены 7-й и 8-й этап современной четырехполосной трассы «Таврида» протяженностью 21,2 километра.

- В городе-герое отремонтировали более 660 километров дорог - это почти 60% дорог Севастополя. С начала 2024 года уже отремонтировали 9 дорог.

На данный момент ремонтируются еще 23 дороги, из которых 7 - в высокой степени готовности.

- За 10 лет для Севастополя закуплено 493 единицы пассажирского транспорта, в том числе 265 автобусов и 228 троллейбусов.

МЕДИЦИНА

- В Севастополе за 10 лет построено 38 объектов здравоохранения, отремонтировано 40 медицинских объектов.

- Количество работников медицины в Севастополе увеличилось более чем на 390 человек, 262 из которых врачи.

- В Севастопольском государственном университете открыт факультет «Лечебное дело», на котором в 2024 году обучается 102 студента. В Севастопольском медицинском колледже имени Жени Дерюгиной обучаются 349 студентов.

ОБРАЗОВАНИЕ

- В Севастополе создан Севастопольский государственный университет, объединивший ведущие вузы города-героя. В университете реализуется 235 образовательных программ. С 2015 года по настоящее время число студентов увеличилось с 10 до 13 тысяч человек.

- В Севастополе построено 9 школ почти на 5 тысяч мест и 13 детских садов на 3040 мест. По Президентской программе выполнен ремонт 20 объектов в 11 школах. В 2024 году начат ремонт еще 12 объектов в 8 школах.

- В 2014 году в Севастополе за парты садились 37 тысяч учеников, а в 2024 - 53018 ребят. В 2014 году в городе-герое было 4348 педагогов, в 2024 году - 6068 работников образования.

- В 2018 году в городе-герое открыт детский технопарк «Кванториум», формирующий у детей изобретательское, креативное, критическое и продуктивное мышление. В 2020 году для сельской зоны создан мобильный технопарк.

- В Севастополе создан региональный центр по работе с одаренными детьми «Альтаир» с учетом опыта образовательного фонда «Талант и

успех». Учащиеся могут выбрать одну из 40 программ, начиная от программирования и киберспорта до классических шахмат.

- В городе открыт центр цифрового образования «IT-куб. Гагарин» аэрокосмического направления.

- С 2021 года по инициативе Губернатора г.Севастополя Развожаева М.В. в городе-герое действуют Губернаторские школьные трудовые отряды. Более 2 тысяч ребят от 14 до 18 лет во внеучебное время получают новые навыки в сфере туризма, культуры, волонтерства и природоохранной деятельности.

- В 2021 году Севастополь вошел в число 10 регионов, участвующих в проекте «Патриотическое воспитание» национального проекта «Образование». Площадками для реализации проекта в городе-герое выступило 51 образовательное учреждение.

КУЛЬТУРА

- В городе-герое отремонтировано, переоснащено и модернизировано 26 учреждений культуры.

- По инициативе Президента России в Севастополе строятся Театр оперы и балета, Хореографическая академия, Российская галерея искусств.

- По поручению Президента Путина В.В. в Севастополе ведется строительство Историко-археологического парка «Херсонес Таврический» с детской школой искусств, детским центром «Корсунь» - филиалом легендарного «Артека».

НАУКА

- Севастополь и Крым совместно создали Межрегиональный научно-образовательный центр мирового уровня «МореАгроБиоТех», в работе которого принимают участие 9 вузов, 9 научных институтов и 22 региональных организации.

- В Севастополе по проектам студентов города разработаны и построены научное судно «Пионер-М», морские беспилотники «Сарган», «Саранча» и автоматический морской мусоросборник «Скорпион».

СПОРТ

- В Севастополе построено 12 спортивных объектов, отремонтировано 39 объектов, создано 34 новых физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа и спортивных площадок. Среди наиболее крупных объектов - спорткомплекс имени 200-летия Севастополя, физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным залом для борьбы («Дом самбо»), физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном в Инкермане, физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным игровым залом в Каче.
- В 2023 году в Севастополе открыт фиджитал-центр, сочетающий компьютерные виды спорта с физическими нагрузками.
- В Севастополе в Балаклавской бухте по поручению Президента России ведется строительство яхтенной марины на 600 судов с комплексом инфраструктуры и организацией нового общественного пространства.

2. ЧТО СЕВАСТОПОЛЬ ДАЛ РОССИИ ПОСЛЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ.

ТУРИЗМ

- Президент Путин В.В. назвал Севастополь «патриотической столицей России». С 2014 года в городе-герое побывали в целях познавательного, исторического, оздоровительного туризма более 4,3 миллиона человек. Также город посетили более 13 миллионов экскурсантов (гостей, побывавших в городе один день без размещения в гостевых объектах).
- Ежегодно музеи и мемориальные комплексы Севастополя посещает более 2 миллионов человек.
- Создана Большая Севастопольская тропа - маршрут активного туризма, общей протяженностью 247 километров. Маршрут посетили более 300 тысяч человек.

ЭКСПОРТ

- Внешнеторговый оборот Севастополя по итогам 2022 года составил 537 миллионов рублей. Экспорт товаров во внешнеторговом обороте составил 253 миллионов рублей.

- Благодаря федеральной и региональной господдержке экспорт Севастополя в 2022 году по сравнению с 2021 годом вырос на 6,8%.
- Выручка малого и среднего бизнеса Севастополя от экспорта за рубеж в 2022 году составила 3 миллиона долларов США. Сейчас в тройке торговых партнеров Севастополя - Казахстан, Китай и Белоруссия. Рыба, овощи, шоколад, туристические и IT-услуги, теплообменники и пищевое оборудование - вот не полный перечень экспортируемых на внешние рынки услуг и товаров с маркировкой «Сделано в Севастополе».
- За год в Севастополе было заключено 49 экспортных контрактов на общую сумму более 2 миллионов долларов США.
- Севастополь продолжает устанавливать партнерские отношения с новыми государствами. Так, в этом году севастопольская делегация с деловым визитом посетила Таджикистан. Еще одна деловая встреча прошла в столице с послом Республики Уганда в Российской Федерации.

ВИНОГРАДАРСТВО И ВИНОДЕЛИЕ

- Общая площадь виноградников в Севастополе составила 6 тысяч гектаров. С 2014 года она увеличилась на 2,8 тысяч гектаров.
- Урожайность виноградников в Севастополе выросла с 43,47 центнеров с гектара в 2014 году до 49,3 центнеров с гектара в 2023 году.
- Производство вина в Севастополе выросло с 23 миллионов бутылок до 27,3 миллиона бутылок.

ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СВО И НОВЫМ ТЕРРИТОРИЯМ

- С начала Специальной военной операции севастопольцы передали воинам-участникам СВО и жителям освобожденных территорий 1247 тонн гуманитарной помощи.
- Волонтеры Севастополя изготовили и передали на фронт 163,8 тысячи квадратных метров маскировочных сетей - это соразмерно 24 футбольным полям.
- Севастополь является одним из первых регионов Российской Федерации, который по поручению Администрации Президента Российской Федерации

Федерации стал оказывать помощь освобожденным территориям - сначала Старобельскому району Луганской Народной Республики, а затем Мелитопольскому району Запорожской области.

- В Старобельском районе севастопольскими специалистами отремонтированы Центральная районная больница, два детских садика и школа №6. Району передана спецтехника и гуманитарная помощь.

- В Мелитопольском районе Запорожской области севастопольцами проведен капитальный ремонт общежития колледжа г.Мелитополя. Отремонтированы 4 школы, 3 детских садика, 4 жилых дома. Также установлено 10 новых детских площадок.

- Севастопольцы отремонтировали водопроводы в 11 селах Мелитопольского района, заменили 7 блочно-модульных котельных.

- Севастополь передал подшефному Мелитопольскому району 11 единиц специальной автомобильной техники, 400 тонн угля для отопительного сезона, большой объем материалов для восстановления водоснабжения и освещения населенных пунктов района.

- Дети из Мелитопольского района ежегодно проходят оздоровление в детских лагерях Севастополя. В 2022 году в городе-герое побывали 500 школьников из Мелитопольского района. В 2023 году лагерь «Ласпи» принял более 260 детей из подшефного района, а в лагере «Дружба» отдохнули более 100 членов семей национальных общин Мелитопольского района под лозунгом «Народов много - страна одна!».

- Между Севастополем и Мелитопольским районом Запорожской области установлены широкие гуманитарные и культурные контакты, ведется обмен опытом, в регион выезжают группы профильных специалистов - медики, педагоги, коммунальщики и творческие коллективы города-героя.

- Севастопольцы одними из первых доставили гуманитарную помощь для людей, пострадавших от разрушений на Каховской гидроэлектростанции. Волонтеры Севастополя привезли в пострадавшие регионы более 1,5 тонны помощи - медикаменты, продукты питания, вещи, детские игрушки, книги, питьевую воду.